

巴基斯坦

慈濟賑災團第二梯次成員於十一月十五日自巴基斯坦返台。包括來自約旦、土耳其、印尼與馬來西亞的慈濟志工，自十月十八日至十一月十五日，為期一個月的時間駐紮在巴基斯坦穆札法拉巴德城的聯合國營隊，十五日賑災團返抵國門。



因主持大愛台「大愛醫生館」節目，大林慈院簡守信副院長入圍了本屆金鐘獎文教資訊節目主持人獎，頒獎典禮就在十一月十二日，但他卻決定捨棄走星光大道的機會，選擇帶領勘災團到巴基斯坦義診。

來自高雄區慈濟人醫會的葉添浩醫師第一次參與國際性的義診。在發放物資時慈濟人和災民的互動畫面讓葉添浩感動落淚。勘災團團長，即慈濟基金會宗教處主任謝景貴說明，此行在巴基斯坦的援助項目包括義診服務、毛毯發放、帳棚發放、建設帳棚區。第二梯次於哈提亞貝拉發放時，巴國軍方也派車協助運送發放物資，此次由於他們的用心，除了確認領據，也保護志工與物資的安全，讓慈濟人充滿感恩。



馬來西亞



二十一天當中，慈濟勘災團在災區義診，總共服務二千三百四十人，發放一萬零兩百七十六條毛毯與一千零四頂帳棚。截至十一月十三日止，勘災團在 Chatter Kallias 地區搭建的帳棚區，已經有二百五十頂搭建完成。帳棚區內並設有回教祈禱室可讓災民的精神有所寄託。聯合國的專員在看過帳棚區後，更讚賞地說道：「這是在巴基斯坦最好的帳棚區」。

慈濟在巴國的第一階段的急難援助工作已經告一個段落，慈濟勘災團在巴基斯坦也已正式被認定為人道救援組織。

每三個月舉辦一次的甘榜柏拉勇(Kg Berayung)義診發放如期於十一月二十日舉行。甘榜柏拉勇距離市區約七十公里，車程兩小時，當天前往的志工有四十多位。其中有老師、學生、山打根政府醫院的冉麥里(Dr. Janmaid)醫生及人醫會的朱修平醫生。這次的義診為村民上了「健康生活習慣」一堂課。此次義診的車隊共有九輛轎車、一輛六噸重載發放物資的卡車。這次來看診的村民共有兩百一十七人，合一百六十五戶。

印尼

印尼人醫會於十一月十二日改在查貢(Cakung)貨倉區，首次與金光集團的 Bina Sinar Amity 公司合作，在其倉庫為該企業職員及環近地區居民進行普通病症和牙科健康免費醫療。

這次就醫的病患，普通科有五百二十八位，其中六十三名推薦到其他醫院，大部份送到蘇卡普拉回教醫院，而牙科方面的病患，其總數有一百三十六人。

